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Μαρούσι, 22-5- 2026 
 

Αρ. Πρωτ.64464/ΥΣ 

                                                                         ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                        Τμήμα  Ερωτήσεων 
 
                                                              ΚΟΙΝ: Βουλευτές κ.κ. 

                                                      -Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη)  
                                                                - Καλαματιανό Διονύσιο-Χαράλαμπο 

                                                                      (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση  με αριθμ. πρωτ. 4497/16-4-2026» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

 
       Το 1ο εξάμηνο του 2025, σύμφωνα με εγκεκριμένη μελέτη, ελήφθησαν από την αρμόδια  
υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. (Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών) μέτρα προστασίας σε ορισμένα 
σημεία της στέγης, αντιστηρίχθηκε τμήμα της μετόπης του πρόπυλου και κατασκευάστηκε 
προστατευτικό συρματόπλεγμα με δίχτυ και σκελετό από χαλυβδοσωλήνες στην όψη του 
Εϋναρδείου επί της οδού Πελεκάνου. 

Το Νοέμβριο του 2025 το Υπουργείο Πολιτισμού, δια της Διεύθυνσης Βυζαντινών και 
Μεταβυζαντινών Αρχαιοτήτων, Τμήματος Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Αρχαιολογικών 
Χώρων Μνημείων και Αρχαιολογικών Έργων, παραχώρησε ένα τμήμα του Καποδιστριακού 
Ορφανοτροφείου στην Περιφέρεια Αττικής, για τη δημιουργία «Μουσείου Φιστικιού» 

Περαιτέρω, σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 52587/Α2/30-4-2026 έγγραφο της Διεύθυνσης 
Τεχνικών Υπηρεσιών του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., η ως άνω αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α θα 
προχωρήσει στην σύνταξη των τευχών για τον διαγωνισμό ανάθεσης της επικαιροποίησης 
της εγκεκριμένης Μελέτης και των Τευχών Δημοπράτησης που αφορούν μόνο την 
αποκατάσταση του Εϋναρδείου για τη στέγαση της Δημόσιας Καποδιστριακής Βιβλιοθήκης 
Αίγινας. 

Εν παραλλήλω, η αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α συνέταξε τον Απρίλιο του  2026  
Τεύχη Δημοπράτησης για την υλοποίηση άμεσων μέτρων προστασίας του Εϋναρδείου 
κτηρίου και της ξύλινης κεραμοσκεπής του, που έχουν αποσταλεί στην Εφορεία Αρχαιοτήτων 
Πειραιώς και Νήσων και αναμένεται η σύμφωνη γνώμης της. Το χρονοδιάγραμμα 
ολοκλήρωσης των μέτρων προστασίας είναι 3 μήνες κατόπιν συμβασιοποίησης.  

 
Σημειώνεται ότι για το θέμα της χρηματοδότησης, η Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών του 
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Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. έχει υποβάλει σχετικό αίτημα και αναμένει την έγκριση της Πρόσκλησης για 
χρηματοδότηση των ως άνω τεχνικών αντικειμένων από το Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων (τελευταία ενημέρωση: 30/4/2026).  

 
  
                                                                                                        Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
                                                                                                    ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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